
 

学校再開後の教職員の働き方実態調査 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

★５月中旬以降、学校再開後から夏休みまでの勤務状況についてお答えください。 

（１）昨年度の平均的な勤務状況とくらべて、平日の時間外勤務や持ち帰り仕事、土日の出勤はどうですか？ 

①かなり増えた   ②少し増えた   ③変わらない   ④少し減った   ⑤かなり減った 

（２）（１）で①②と答えた方にお聞きします。時間外勤務や持ち帰り仕事、土日出勤が増えた要因は何だと考えま

すか？ 次のうち、あてはまるものをすべて選んでください。 

①教材研究やオンライン教材の作成など、授業の準備が大変になっているから 

②1 日あたり、1 週間あたりの授業時間数が増えたから 

③子どもの指導や保護者への対応の時間が増えたから 

④消毒や清掃、施設点検など、感染予防対策が増えたから 

⑤休校や学校再開に伴う事務作業が入ったから 

⑥打ち合わせや会議、報告書や提出文書の作成が増えたから 

⑦その他・・・具体的に教えてください 

    （                                            ） 

（３）学校再開後から夏季休業までの間に時間外勤務はどれくらいありましたか？平均的な、1 週間の時間外勤務

の合計時間数（平日の時間外勤務＋持ち帰り仕事＋土日の出勤）をお答えください。 

①0～10時間未満  ②10～15時間未満  ③15～20時間未満  ④20～25時間未満  ⑤25時間以上 

（４）休憩時間（45 分）はとれていますか？ 

①毎日しっかりとれる ②短いが毎日とれる ③時々とれる ④ほとんどとれない ⑤まったくとれない 

（５）学校再開から夏休みまでの間に、「身体がもたないかもしれない」と感じたことがありますか？ 

    ①何度も、強く感じた  ②少し感じた  ③あまり感じなかった  ④まったく感じなかった 

（６）今年度の夏季休暇（夏季特休）について教えてください。 

①定められた日数の全部とれる         ②定められた日数の半分はとれる    

③定められた日数の半分未満しかとれない    ④まったくとれない 

（７）今年度の土曜授業の「振り替え」について教えてください。 

①全部「振り替え」ができる（できた）     ②一部「振り替え」ができない（できなかった）    

③まったく「振り替え」がとれない       ④土曜授業はない 

（８）在校等時間（勤務時間）の記録についてお聞きします？次のうちあてはまるものをすべて選んでください。 

    ①事実と違う記録をしたことはない 

②事実と違う記録を命じられた（書き換えられた）ことがある 

③月45時間（又は月80時間）を超えないように、退勤したことにして残って仕事をすることがよくある 

④必要な仕事を「自己研鑽」として在校等時間から削るように言われたことがある 

⑤記録をしていない 

⑥その他・・・具体的に教えてください 

    （                                            ） 

                                ご協力ありがとうございました 

【アンケート送付先】FAX：０３－５２１１－０１２４   E-mail：z_seiken@educas.jp 

〔Ａ〕勤 務 地： （       ）都・道・府・県  （       ）市・区・町・村 

〔Ｂ〕校   種： ①幼稚園   ②小学校   ③中学校   ④高等学校   ⑤特別支援学校   ⑥その他 

〔Ｃ〕職   種： ①教諭・講師   ②養護教諭   ③栄養教諭・栄養職員   ④実習教員  

⑤学校司書  ⑥事務職員  ⑦現業職員  ⑧寄宿舎指導員  ⑨その他（         ） 

〔Ｄ〕任用形態： ①正規     ②臨時（常勤）   ③非常勤 

〔Ｅ〕経験年数： ①１年未満   ②１年～１０年   ③１１年以上 

■ あなたの情報 

WEB でもできます 

こちらから☞ 


